

仨人报名俩缺考,就剩校长的孩子了 “老爸招聘儿子”花样还真多



网络头条

牛年岁尾,一个题为《史上最牛考试之父亲招聘儿子》的帖子引发网民关注,有关部门介入调查后最终导致浙江平阳电大校长林传杯被免职,其子林廷耀被取消平阳电大法学教师拟录用资格。日前,记者对这一事件进行了深入调查。

爆料:老爸招聘儿子

2009年12月21日,浙江平阳县人事局在其网站上公布了“2009年公开考录职高专业课教师(实习导师)拟录用人员名单公示”的公告,公告中一个叫“林廷耀”的拟录用人员引起了网友的质疑。

时隔两天,网友在平阳信息网“第一社区”爆出《史上最牛考试之父亲招聘儿子》的帖子,此帖后来又迅速出现在各网站论坛上,称平阳电大招聘教师,应聘该校法学专业教师考试的3人中,只有一人有成绩,另外两人均是零分。而这名唯一获得成绩并最终进入拟录用人员公示名单的“林廷耀”,身份就是该校校长林传杯的儿子。

网友还列举诸多“巧合”来对照分析。按照《平阳县教育局公开考录职高专业课教师招聘启事》规定,此岗位面向平阳县报考,设开考比例即岗位录用数与报名人数之比必须等于或超过1:3,否则取消该岗位录用计划。结果,该岗位报名刚好3人,一人不多一人不少。而到考试的时候,其余两人都玩“人间蒸发”,全部零分。显然,这位校长的儿子就被毫无悬念地录用了。

“父亲招聘儿子”事件一出,引起平阳县委的高度重视,县有关部门立即介入调查。据平阳县纪委副书记、监察局局长王筱媚介绍,2009年10月,该县为加强职业学校师范专业和专业课师资队伍,决定向社会公开考录8名有实践经验的职高教师(实习导师),其中,平阳电大招聘一名法学专业教师。她说,网友爆料的情况基本属实,在报名截止日期最后一天,该岗位只有林廷耀一人报名,林传杯与其妻子许某担心报名人数不足无法开考,便“请”来两名符合条件的人当“考托”,但这两人实际上没有参加考试,成绩为零分。

平阳县2009年公开考录职高专业课教师(实习导师)考试成绩						
准考证号	报考专业	面试成绩	笔试成绩	加分	合计	
03329010101	财务会计	39.5	55		94.5	
03329010102	财务会计	38.7	50		88.7	
03329010103	财务会计	41.2	50		91.2	
03329010104	财务会计	44	50		94	
03329010105	财务会计	35	42		77	
03329010106	财务会计	29.5	38		67.3	
03329010107	法学	0	0		0	
03329010108	法学	0	0		0	
03329010109	法学	37.5	64		101.5	

这是考试成绩单,3个法学专业的考生只有林廷耀有成绩,而且分数很高。

调查:学校招考前自拟要求

“父亲招聘儿子”事件曝光不到一周,平阳县对经查实的有关当事人做出严厉查处,震动当地。这起看似偶然发生的事件,再次把地方事业单位招聘问题推到了公众面前。

记者在平阳采访时了解到,平阳县教育局这次组织实施的8名职高教师岗位公开招考,对报名考生的资格、条件设置要求各不相同。比如,应聘平阳电大法学教师无需教师资格证,但必须有普通话二乙及以上的技能等级证书,而其他7个教师岗位均无普通话证书要求。

“同样是当教师,为何唯独对平阳电大报名考生做此要求?”面对记者的疑问,平阳县教育局副局长王德平说:“这批专业教师岗位招考,由各学校自己提出用人需求和条件,县教育局长办公会议研究确定报名资格条件等事项,再报县人事局审批并联合对外发布。”

分析:招聘制度亟待完善

记者深入调查了解到,目前,被曝光的各地离奇的事业单位招录事件破坏了社会公平正义,伤害了政府公信力。

浙江大学公共管理学院教授范柏乃说,当前,人们向往的招录岗位,除了公务员,就是事业单位。公务员序列的招考比较严格,想通过“暗箱操作”进入公务员队伍的难度越来越大。但事业单位的公开招聘还只有国家部门的笼统规章,平阳“父亲招聘儿子”等离奇事件的发生,呼唤事业单位招聘制度进一步规范和完善。

范柏乃认为,公开招聘最终取得公平、公正的核心在于真正公开,除考试程序透明外,根据有关政府信息公开条例,与招录有关的信

平阳电大自己提出这个要求,我们认为比较合理。”

然而,当地的几名大学生和家长对记者说,这个看似平常的报考要求,实际具有很强的针对性和排他性。因为法学专业的学生很少有考普通话证书的。由于法学专业的就业方向主要是法官、检察官、律师,对普通话证书不做要求,所以这一条件设置把许多学生拦在了门外。

平阳县一位熟知内部操作不愿透露姓名的机关干部对记者说,国家出台实施《事业单位公开招聘人员暂行规定》是个大框架,具体到基层部门,要想“玩花样”,在报名资格、条件和范围设置、信息发布时间和发布媒体,以及笔试、面试等环节,大有“文章”可做,个中“玄机”多多。

息都应置于阳光下。比如,地方事业单位用人情况应事先向社会和盘托出,自觉接受舆论的公开监督;有关部门推出的招考岗位、资格条件要在更长的时段里提前公布,并说明原因;对招聘工作中出现的问题要严肃追究责任人。总之,招聘制度设计的最终目标,是努力追求在更广泛的范围内选拔优秀人才。

一些干部群众说,就业是民生之本,就业公平最能体现社会的公平正义。这次“父亲招聘儿子”闹剧只是众多“暗箱操作”的一个缩影。在就业矛盾日益突出的今天,保证基层事业单位招聘的公平、公开、公正,无疑是对政府公信力的又一次考验。

据新华社电



论坛

到区政府网提意见 不得超过100个字符 “难道要市民用文言文投诉?”

到政府的官方网站去咨询或者投诉,如今已不是什么新鲜事了。但是,投诉不能超过100个字符,这样的限制还是头一回听说。对于江苏镇江丹徒区的官方网站上这样的限定,网友惊叹:“这个区的投诉信箱是不是太精简了,难道要逼市民用文言文投诉?”

昨日,记者随意复制了一段文字试图通过该网站“投诉”,当点击发送时,弹窗跳出警告——“你输入的字符长度超过了100个字符”。

投诉内容不得超100个字符

记者昨日登录江苏省镇江市丹徒区政府的官方网站,网站以“生态丹徒”命名,首页分出了新闻、地区特色介绍、公告等几大块内容,浏览人数超过300万人。在首页中右侧“区长信箱”一栏则是网站中直接与民众互动的板块,分别设有三个选项“我要咨询”、“我要投诉”、“我有建议”。

记者点击“我要投诉”一项,按照要求填写了相关资料后,尝试在内容一栏输入500个汉字的内容。记者留意到界面中没有任何关于字数的限制提示,但是当记者点击提交时,系统出现“你输入的字符长度超过了100个字符”的提示。

100个字符到底等于多少个汉字

记者咨询了电脑方面的专业人员,按照一般的编程理论,一个汉字其实是等于两个字符。随后记者将内容精简到150个汉字,点击发送时,却显示已经提交成功。这个结果让记者感到十分纳闷。

于是,记者试着输入450、300等不同字数的内容,希望能摸清确切的限制字数。通过多次尝试,终于发现投诉内容输入上限实际是200个汉字。

网友直呼投诉只能靠文言文

“如此少的字数来表述,能说清楚什么?”不少网友对丹徒区政府网站的做法感到不解。

网友“张洪峰”说:“如果用文言文,估计可能把事情说清楚,现代汉语,大概就是:尊敬的区长阁下,今天我反映某某,敬礼,某村某人。”他认为,用如此短的字数来限制民意,很不合理。用字数来限制百姓说出心里话,其实阻隔的是民情,造成的是民愤。

在丹徒区政府网站上特别标注有,网站的主办方为“中共镇江市丹徒区委宣传部”,记者欲联系该官网的负责人,但网站联系方式一栏里,全部是空白。随后记者找到了镇江市丹徒区委宣传部的办公电话,但多次尝试都未能接通,截至发稿前未能得到相关答复。

政府网站字数限制多为1000字

记者随后也登录了其他地区的政府网站做了一个调查,例如广州天河区人民政府的网站,在区长信箱一栏里,内容输入就有清晰的标注“限3000个汉字”。

如今,不少政府网站都没有民意互动栏目,尽管部分栏目也有设置字数限制,但是字数限制基本都在1000个汉字左右,而丹徒区政府的投诉信箱则显得很“袖珍”。

据《信息时报》

“我对你那么好,你喜欢我一下会死啊”

女生在宿舍楼下 煽情表白被偷拍

这段视频连江苏教育电视台都播了



频一拼

“这女孩太不自重了!”近日,一段时长44秒的视频《女孩在男生宿舍楼下煽情表白》,在网上沉寂5个月后再被热传,原因是江苏教育电视台将其搬到了荧屏上,尤其是那句“我对你那么好,你喜欢我一下会死啊”,令许多网友大跌眼镜。

长发MM在男生楼下表白

这段视频是两名男生在楼上偷拍的。视频中,一名长发飘飘、身着白T恤和运动鞋的女生,在楼下向某男生表白,极尽煽情。该女生曾在楼下喊道:“你喜欢踢球,我看你踢……我对你那么好,你喜欢我一下会死啊……我愿意一辈子都和你在一起,你愿意吗?”

“脚盆男”才是主角?

在这段表白过程中,女生的旁边还走过一个端着脸盆的男生,拍视频的男生则以旁白的方式戏称其为“脚盆男”,令许多网友捧腹。在视频结束前,还出现了一个男主角出来

抱住该女孩的画面,可能是拍摄角度的问题,男主角“腿有点歪”,看上去“很扭曲”。而视频的作者对此解说为“马步男”,这也引来不少网友的非议。

目前,该视频在网上已被播放了350余万次,颇受关注,再加上拍视频的男生极尽煽情的解说,视频被各大网站广泛转载。有网友称:“现在的大学生脸皮太厚了,真不自重。那女的声音那么刺耳,‘脚盆男’居然一点反应也没有。”也有网友说:“那位‘脚盆男’和‘马步男’才是主角。”还有人指认称:“此事发生在杭州城市学院。”

据《潇湘晨报》

视频截图



女孩在男生宿舍楼下煽情表白



“脚盆男”出现



男主角出来抱住女孩